— dASL v/c

‘om8y oun aIre T
(e="0)'(1'a)

op a1yuedAreq o] £ 19 (1°g) ‘(¢ ‘Y) op @Ipusnhreq of J SUOJON "d[SUeRLI) UN D 110§
8 OIDIdXT

J sousie s[r-quos 37 19 r ‘7 syurod sor *[H7] yuewSes np morfrw Ay J 1108

19 ‘@D ISURLY) NP 9Y1ARIS 9P SIIUAD A ) 1108 ‘[(7,)] MOWSos Np NATI 9] £ 1108 ‘(T ‘¢T)
10 (g‘y) op amuoeoiireq o] 37 y10g ‘werd np syounsip sjyutod axyenb (7 10 H ‘g ‘108

L 921019XH

"soqueImootod quos (7y) 10 (M g) ‘() senop s9f anb IaIjuoly
‘d 1° g ‘Y syutod sep 2I1juedAIR( ST RIDWILIAXS WO |
anb ‘5 qurod enbrun un ue JueRSIIULS (3 g) 10 (£(7) SPNOIP Sof onb Ioynsnf ‘¢
ke
1 V op SIMIQO/{J’Eq Sleenui(en] [‘ .IQHII.I(IXH ‘ar V op QIJHS.’)K.I’Eq ouImIod 3 ISIHEIdXE[ C
*0IN8Y oun oIre; |
gy = [V aed muyop werd np juiod of £ 108
‘[og] op norrw o 7 19 [y] op nerrw of 37 j10g durmeSopered Un (FOFY 110§
9 9212J9XH

"soudie quos Yy 19 () ‘g siurod sof anb 10AnOI] g
oISy oun oareq ‘T

‘[av] op noym op i 90 ‘GO T = PO avd myop
qutod o @) 110s ‘) ® prodder red y op enbrrowiAs o g 1108 ‘O[duURLI) UN HG 110§

[ERIGRE <G

AT WM Juo [737] 10 [ ]] syuowSes sof onb IyuoN ‘g
‘2InSy oun aare ‘T

lagl w ov] aol lav]
SIULWSes Sap sJ110adsar Xxnat[ru sa] 7 37 ‘1 ‘7 19 ‘wed np syutod a1yenb (7 ) ‘g ‘v 110§

¥ 010I9X

*S99UUOPIO0D SO IDUTULIIOP UD

‘MO 1§ j DV O[SURLI) NP 9IIARIS 9P 213U80 9] 4108 () oub 91 ) qutod un [1-)-91SXH G
MueYo YeINsar np uorpepidiojur sun Iouuo( "(Q‘g)

10 (D ‘y) ap a1jusdAIRq 9] 4108 () AN S[3) @ 19 D S[9YT AP ‘JUSYSIXD SIS ‘IOUTWIIN( T

— dASL iZa

MueYqo yejnser np uorjerdiojur oun wuuo( (q‘g) 1 (v‘y)

op a1yusdAreq o] 3108 (()‘T—) = F7 9nb S[9) q 19 D S[9YT SOP ‘JUISIXD S[I,S ‘TPUTINIJ "¢
(e'0) ® (¢'g) ‘(1 V) op &9 oxyuoodreq np e
(1) 10 (2'y) op 1 snyusokzeq np o

SP9UUOPIO0D SA] I9[NI[R) G

*9010I10X0 [ Op SU0[ ne Noj) rIv)R[duiod uo, [ onb ‘engy oun oareq ‘T

(gg) =g 19 (1°1) = ¥ syutod sa] 019pisuod uo ‘(£ ‘2¢() e1dax np runw weyd un suecy

€ 9DIDI9X

Ale'g) (1= "¥)} op enyuoodreq of 350 1O
(

{(z‘aq) ‘(g—‘V)} op s1yuo0LIeq o] 150 ) o
{(1—‘D)‘(¢°g)} op a1yuedreq o[ 150 |/ o
{(% ‘D) ‘(% ‘V)} op euuao&)wq O[S0 g e
{(1¢0)“(z‘v)} op e1yuedhreq o 980 g
{(% D) ‘(i ‘V)} op e1juedAieq 9 189 g
{(T ‘D) ‘(T ¥)} op o1yue0LTRq O] 150 ¢ o

/, X1eJ NO TRIA

T 9212I9X

(c'd) w (c—V) g
(o—‘g)w (c—v) v
(¢'d) w(1-Vv) ¢
(ca)w (@'v) ¢
(eg)w(1v) 1

L sjueAms

spropuod sjutod sop £ 9IJuLdAIRY A ‘YSIXD IS ‘(g 1MDIDVA NP UOIOUOJ U &/ IN0J00A
o yurewtrdxe wo nb rsure uissop un ans) oxmasuoy) ‘werd np syurod Xnap g 10 Y Justog

T 90I9XH

s L.SANNIY

uorsuowip 93139d US SLIJPUI0PE) . <) 1d HJ_ ISHIAINN

qon

N

9102-4T02 sonbryEWoYIRIY — T 20UadIT



2. Soit G le barycentre de (A,2),(B,1),(C,—2). Justifier que les points A, J et G
sont alignés, et que les points C, I et G sont alignés. En déduire la position du
point G, et le placer sur la figure.

3. Montrer que les droites (BG) et (AC) sont paralléles.

Exercice 9

On consideére un triangle ABC' et deux réels A et u tels que A + p # 0. On note A’ le
barycentre de {(B,\), (C,u)}, B’ le barycentre de {(C,\), (4, )}, C’ le barycentre de

{(A, ), (B, n)}. Montrer que les triangles ABC' et A’B’C" ont le méme centre de gravité.

Exercice 10

Soit ABC' un triangle et G son centre de gravité. Déterminer 1’ensemble des points
M du plan tels que le vecteur M Z + M B) + M (2 soit colinéaire au vecteur E

Exercice 11
Soit ABC' un triangle.

1. Déterminer I'ensemble D des réels m tels que le barycentre G, du systéme pondéré
{(A,1),(B,m),(C,—1)} soit défini. Déterminer le lieu des points G,, lorsque m
décrit D.

2. Déterminer 'ensemble D’ des réels m tels que le barycentre H,, du systéme pondéré
{(4,1),(B,m),(C,1)} soit défini. Déterminer le lieu des points H,, lorsque m
décrit D'.

Exercice 12

On considére un tétracdre régulier ABC'D inscrit dans une sphére S de rayon 1.

On admet que le centre O de la sphere circonscrite S coincide avec l'isobarycentre des
4 sommets et I'intersection des hauteurs. Quelle est la hauteur du tétraedre ?

Exercice 13

On considére un triangle ABC, non rectangle, & angles aigus, d’angles aux sommets
«, 3, 7. On note H le pied de la hauteur issue de A.

3/4 TSVP —

v
B H C

. Montrer que le point H est le barycentre de {(B,tan /), (C,tanvy)} (indication :

tan 8 = g—g).

. Montrer que le barycentre de {(A,tan ), (B,tan ), (C,tan~)} est un point de la

droite (AH).

3. En déduire que les hauteurs d’un triangle sont concourantes.

. Pourquoi a-t-on supposé que le triangle n’est pas rectangle ?
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